
 
 

1 

 

 
XII Legislatura  

 
 
                                IV Commissione assembleare permanente 

                                                  Sanità e politiche sociali 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N. 14 DEL 13 MAGGIO 2026 
 
Presiede il Presidente,  Nicola Baiocchi. 
 
Assistono il Segretario della IV Commissione assembleare permanente, Giulia Latini, e i dipendenti Fabio 
Marini e Pamela Scaloni. 
 
Partecipa il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari, Elisa 
Moroni 
 
Partecipano, altresì: 
- Valerio Marchesini, addetto della segreteria del Gruppo Fratelli d’Italia; Rossella Accoto, addetta della 
segreteria del Gruppo Movimento 5 Stelle; Rossana Del Regno, addetta della segreteria del Gruppo AVS 
- Alleanza Verdi e Sinistra; Jacopo Francesco Falà, addetto della segreteria del Gruppo Partito 
democratico; Nicola Caporaletti, addetto della segreteria di Progetto Marche Vive, Monica Bordoni, 
addetta della segreteria del Gruppo Liste civiche - Unione di centro, in qualità di uditori, ai sensi del 
comma 6 dell’articolo 29 del Regolamento interno; 
- Laura Volponi della Segreteria Generale del Consiglio-Assemblea legislativa delle Marche, addetti 
all’Ufficio stampa. 
 
Sono presenti i Consiglieri Andrea Nobili, Pierpaolo Borroni, Corrado Canafoglia, Michele Caporossi, e 
Maurizio Mangialardi.  
 
Sono assenti i Consiglieri Chiara Biondi, Andrea Cardilli e Nicolò Pierini. 
 
Alle ore 10:44, presso la sala 3.33 “E. Grifantini” al terzo piano del Palazzo delle Marche, in Piazza 
Cavour n. 23, ad Ancona, il Presidente, constatato che, ai sensi degli articoli 27 e 28 del Regolamento 
interno, la Commissione è stata regolarmente convocata e che la stessa è in numero legale, dichiara aperta 
la seduta. 
 
1. Approvazione del processo verbale della seduta n. 13 del 6 maggio 2026 
 
Il Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 28 e del comma 9 dell’articolo 29 del Regolamento interno, 
previa verifica del numero legale, pone in votazione il processo verbale della seduta n. 13 del 6 maggio 
2026. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
2. Parere n. 17/2026 sulla deliberazione della Giunta regionale n. 459 del 27 aprile 2026: 
Richiesta di parere alla Commissione assembleare competente sullo schema di deliberazione 
concernente: “Approvazione dei criteri di riparto, degli indirizzi generali per la definizione della 
programmazione finanziaria e delle azioni e del Documento di programmazione regionale 
relativo all'Avviso pubblico del Dipartimento per le Politiche della famiglia "Rafforzamento 
della rete dei Centri per la famiglia" del 08/08/2025 codice procedimento CPF 2025”- Relatori 
Borroni e Mangialardi - Audizione, ore 10:30, del dirigente della Direzione Politiche sociali della 
Giunta regionale - Esame ed eventuale approvazione 
 
Partecipa il dirigente della Direzione Politiche sociali della Giunta regionale, Maria Elena Tartari. 
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Il Presidente comunica che l’audizione è registrata. 
 
Il dirigente della Direzione Politiche sociali illustra la proposta di deliberazione. 
 
Alle ore 10:50, durante l’intervento del dirigente, entra il Consigliere Pierini. 
 
Intervengono, oltre al Presidente, il Consigliere Borroni, il Vicepresidente Nobili e il Consigliere 
Mangialardi che chiedono chiarimenti al dirigente della Giunta. 
 
Il dirigente della Direzione Politiche sociali interviene in risposta. 
 
Il Presidente propone di rinviare l’espressione del parere per ulteriori approfondimenti. Propone, quindi, 
di chiamare in audizione l’Ordine della Professione di Ostetrica delle Marche. 
  
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
Alle ore 11:06 entra il Consigliere Biondi. 
 
3. Parere sulla Proposta di legge n 58/26 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente 
“Disposizioni di semplificazione e aggiornamento della normativa regionale” - Nomina relatori 
 
Su richiesta del Presidente, il dirigente del Servizio Affari legislativi e coordinamento Commissioni 
assembleari, Elisa Moroni, precisa che la proposta di legge è stata assegnata in sede referente alla I 
Commissione e, in sede consultiva, alle altre Commissioni. 
  
Il Presidente, sentiti i componenti della Commissione, previa verifica del numero legale, ai sensi del 
comma 3 dell’articolo 28 del Regolamento interno, pone in votazione la proposta di nominare relatore di 
maggioranza se stesso e relatore delle minoranze il Consigliere Michele Caporossi. 
 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
4. Proposta di legge n. 22/2026 ad iniziativa dei Consiglieri Marconi e Borroni, concernente 
“Modifica della legge regionale 13 maggio 2003 n.9 (Disciplina per la realizzazione e gestione 
dei servizi per l'infanzia, per l'adolescenza e per il sostegno alle funzioni genitoriali e alle 
famiglie e modifica della legge regionale 12 aprile 1995, n.46 concernente: "Promozione e 
coordinamento delle politiche di intervento in favore dei giovani e degli adolescenti") - Relatori 
Borroni e Nobili - Esame ed eventuale approvazione 
 
Il Presidente propone di rinviare l'esame della proposta di legge alla prossima seduta della Commissione 
per consentire la trattazione della proposta di legge per un ulteriore approfondimento. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
Il Vicepresidente Nobili evidenzia la necessità di revisionare il quadro normativo. 
 
Il Consigliere Borroni rappresenta la necessità di proseguire l’iter della proposta di legge. 
 
Il Presidente propone di rinviare l’esame della proposta di legge alla prossima seduta della Commissione. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
 
5. Varie ed eventuali 
 



 
 

3 

Il Presidente, in relazione alla pdl sul servizio di sollievo per la salute mentale, comunica che non è stato 
possibile calendarizzare, per la seduta odierna, le audizioni decise dalla Commissione e che le stesse sono 
programmate per la seduta del 20 maggio 2026.  
 
Il Consigliere Mangialardi chiede al Presidente di chiamare in audizione i rappresentanti del Tavolo 
regionale della salute mentale. 
 
Il Presidente comunica che, con decreto dirigenziale del 7 maggio 2026, è stata approvata la nuova 
composizione della Consulta regionale per la Salute mentale. Propone, quindi, di verificare la coincidenza 
dei componenti aderenti al Tavolo regionale della Salute Mentale con quelli della Consulta. 
 
La Commissione condivide all’unanimità. 
   
Il Consigliere Mangialardi chiede l’audizione dell’Assessore alla Sanità sulla vicenda relativa allo spreco di 
sacche di plasma donate nelle Marche, in quanto la relativa commissione di inchiesta della Giunta 
regionale ha concluso i lavori e trasmesso alla stessa Giunta una relazione. 
 
Il Presidente comunica che la relazione non è ancora stata trasmessa alla Commissione. 
 
Il Consigliere Mangialardi propone di effettuare in merito una richiesta all’Assessore alla Sanità e di 
concordare una data per l’audizione. 
 
Il Presidente si impegna a contattare l’Assessore alla Sanità. 
 
Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 11:16 
 

Il Segretario 
(Giulia Latini) 

Il Presidente 
(Nicola Baiocchi) 
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